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Előfizetési árak j
helyben házhoz 
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Hirdetések 
egyezség szerint 

közöltetnek.
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Több világosságot.
Mosl, kivételesen, nem az ulczai lámpá­

sokra értjük; ámbár joggal mondhatnék ezt is, 
de hiszen ismerjük a város nehéz pénzügyi 
helyzetét s nagyon méltányoljuk azt a takaré­
kosságot, mikor kificzaraodott lábak, betört 
orrok rovására megtakarítást érnek el.

A nagy német költő fenti idézetét a szel­
lemiek terén idézzük. Több világosságot!

Hogy lehet az, hogy nálunk, a hol annyi 
kör, kaszinó, egylet van papíron, külső élet- 
nyilvánulásáról alig-alig van tudomásunk ? Egy 
bál, egy társas vacsora, egy-egy nagy muri, a 
mit elvétve tudunk egyikről-másikról, azt sem 
mindegyikről.

Kétségtelen pedig, hogy ezek a társas­
egyletek volnának első sorban hivatottak, hogy 
a szellemi haladás, művelődés terén egyet 
moczczanjanak

Igen egyszerű volna ennnek a módja. 
Határozottan állítom, hogy minden ilyen egye­
sület tagjai között akad jó hangú, valami hang­
szert kezelő, talán jó előadása ember. Nem 
kellene tehát más, mint az egyesület vezetősé­
gének megbeszélni, a tagok körében közhírré 
tenni, hogy szombaton, vagy vasárnap este, 
vacsora után gyűljünk egybe, hozzuk magunk­
kal családunkat is s majd B. ur vagy F. ur 
fog valami uj, ügyes dolgot szavalni, K. ur 
énekel egy szép magyar nótát, talán L álla 
alá szorítja a hegedűjét, muzsikál egyet s mi 
lelkesen, kedélyesen eltöltjük az estét. Ugy-e 
nem volna kivihetetlen. Csak semmi nagyképű­
ség, semmi parádé, semmi „hangverseny“ 
pláne „bál“ színezet. Egyszerűen, háziasán; 
úgy, a hogy a szomszédba, vagy jó ismerő- 
sünkhez elmegyünk s a magunk gyönyörűsé­
gére hallgatjuk meg egy darab eljátszását vagy 
egy elbeszélés felolvasását. Ne azt nézzük, 
hogy x-nén milyen ruha van, A.-né milye fri­
zurát hord, hanem keresetlen módon próbál­
junk élvezni, szórakozni s még több világos­
ságot gyűjteni.

Ha a kezdet nehéz is lenne, egy kis aka­
rattal sikerülne. Később lehetne változatosabb, 
egy csésze theával, egy kis batyu, morzsa mu­
latsággal is összekötve s talán nem fog majd 
hiányozni a czigány sem, lehet családias jel­
legű, kedélyes házi estély. Csak a czéltól el 
ne térjünk:snmmi nagyképűség, semmi parádé;

egyszerűen, minél kisebb költséggel, de annál 
több szellemi élvezettel, gyarapodással, hogy 
valóban világosságból legyen osztályrészünk.

— yz —

Az ipartörvény revíziója.
A kereskedelmi minisztériumban most dolgoznak 

az ipartörvény revízióján.
Égető szükség van már erre, mert a magyar 

ipar elmaradottsága az ipartörvény hiányára vezet­
hető vissza.

Az. uj ipartörvénytől sok és hasznos újítást 
várunk.

A kontárok egész, raja élőxködik most a magyar 
kisiparon. Emberek, akiknek fogalmuk sincsen vala­
mely mesterségről, maguk mellé vesznek pénzért va­
lami kitanult legényt, s megkapják a hatóságtól az 
ipar igazolványt. Az ilyen ember azután a legvesze­
delmesebb konkurencziát csinálja a tanult iparosnak: 
Hat mért inaskodoU, tanult és küzködött az iparos; 
ha a tanulatlan kontár akármikor a nyakára ülhet.

Elvárjuk a/, uj iparlörvénytől azt is, hogy ren­
dezze az. állami, törvényhatósági és községi szállítá­
sok dolgát is oly módon, hogy a kisiparos, a hol 
csak 1« hot, elsőségben részesüljön a közszállilások- 
nál. Mert itt is azt tapasztaljuk, hogy az, egyes ipar- 
czikkek szállítását olyan vállalkozók nyerik el, a kik 
nem iparosok.

A munkás és munkaadó közötti viszony gyöke­
res rendezését is követeljük, mert ez a viszony csak 
törvény állal rendezhető kellőleg.

A bérfizetés módjaira és a munkás sserződé- 
sekre vonatkozólag szintén törvényes intézkedésekre 
van szükség.

A kötelező munkás baleset biztosítását is köve­
teljük, akár az ipartörvény keretében, akár azon kí­
vül. E humánus reform, mely a külföld államaiban 
meg van honosítva, nagy hivatást fog teljesíteni.

Ugyancsak kívánjuk a dij'alan állami munka­
közvetítést is. A budapesti ingyenes munkaközvetítő 
elég szépen prosperál s ez bislositékot nyújt arra 
nézve, hogy a vidéki központokban is be fognak 
válni az ingyenes állami munkaközvetítők.

(k-l)

KÖZIGAZGATÁS.
Az árvagyámpénztári ellenőri állás. Jeges 

János közgyám azt kérelmezi a tanácstól, hogy az 
I árvapénztári ellenőri állás véglegesen töltessék be, 
j mert az ideiglenes betöltés nagy hátrányára van az 
I ügykezelésnek.

Székely-Udvarhely városa az iránt kereste 
meg a tanácsol, hogy tudassa vele, hogy Hajdúszo­
boszló város közönsége hány százalékos póladót fizet. 
A tanács már eleget is tett a megkeresésnek.

A toronyőri szoba kéményét Marjalaky Sán­
dor vállalkozó elkészítette. A kémény 180 koronába 
került.

A gazdasági ismétlőiskola részére 4 drb. 
lámpát kért Gáspár István a tanácstól. A tanács tel­
jesítette a kérelmet.

Az uj hídmérlegnek még most sincsen keze­
lője. Ez a körülmény sok kellemetlenséget okoz a 
közönségnek, mert ha valaki használni akarja a híd­
mérleget, elébb a városházához kell felmenni, hogy 
küldjenek le a méréshez valakit.

Az önkéntes adózás. Az alispán a belügy­
miniszter rendelete alapján meghagyta a polgármes­
ternek, hogy az önkéntesen fizetendő adók elfogadá­
sára az adópénztárt utasítsa, s hogy tegye közhírré, 

1 bogy az önként fizetet adókat az adópénztár elfogadja.
Az erdőben, a csószház mellett, a múlt évi 

vágás megtörténte után nem nőttek uj fanövények, 
úgy, hogy ez a hely teljesen puszta. Sághv Ferencz 
ellenőr azt javasolja a tanácsnak, hogy ez a hely 
jövőre ültet tessék be.

Közgyűlés lartatik ma délelőtt, melynek fonto­
sabb tárgyai az önkéntes adófizetésről szóló alispán! 
rendelet, az alorvos választás jóváhagyása, a 3-ik 
gyógyszertár ügye, a téglavető kezelése, a vágóhíd 
építése és a kofabódék elhelyezése lesznek.

HÍREK.

— A főlspéni áltál még mindig nincsen betöltve, 
daczára annak, hogy a belügyminiszter gyors intéz­
kedést helyezett kilátásba. Jelöltekül id. Lengyel Im­
rét, Szunyogh Szabolcsot, Beöthy Pált, Igyártó Sán­
dort, Fráter Barnát és Rázsó Gyula alispánt emlegetik

— Káldy Imre kir. adótiszt a héten Eperjesre 
helyeztetett át hasonló minőségben.

- A Hajdumegyel Takarékpénztárral egyesült ön­
segélyző szövetkezet felügyelő bizottsága szerdán gyű­
lést tartott. A szövetkezet ügykezelése példás rendben 
találtatott.

— A 3-dik gyógyszertár. Az egészségügyi bizott­
ság a héten gyűlést tartott s elhatározta, hogy a 3-ik 
gyógyszertár felállítását nem javasolja, mert arra a 
bizottság véleménye szerint szükség nincsen.

— Kertkerűlési ebéd tartatott vasárnap a Vén­
kertben. Az ebéden több meghívott vendég is részt 
vett.

— Elkobozott dohány. Jenei Lajos és Szoboszlói 
Sándor éjjeliőrök f. hó 16-án este egy szekér csem­
pészett dohányt koboztak el Sánta Imre és ifj. Szabó 
Sándor hajdúböszörményi lakosoktól. Ez a fogás már 
csak azért is ritkítja párját, mert az elkobozott do­
hány 121 kilót nyomott. A csempészet dohány átada­
tott a pénzügyőrségnek, s hétfőn délután a városháza 
udvarán elégettetetl. Elképzelhető, hogy sok pipás 
ember sajnálkozva nézte végig ezt a kegyetlen exe- 
kucziót.

— Tolakodó kéregetö fordult meg több házban, 
sőt a hivatalokban, igy a járásbíróságnál is, a nélkül, 
hogy belügyminiizteri engedélye lett volna. Ajánljuk 
a rendőrség figyelmébe.

— A vetések nagyon szépek az egész határon. 
A hosszú, enyhe ősz pótolta a szeptemberi szárazsá­
got. A vetések legnagyobb része már kikelt.

Hal
„Szőrme áru nagy raktár“

á m Y i 8 á i u e 1
debreczeni női- és leány felöltők legnagyobb áruházában ------

‘ ~ Tulhalmozott raktár miatt
az összes raktáron levő női- és leány felöltők, köpeny, kabát, paleto, boa, muff, sanka. selyem és 
----------------- szövet blouse, öv, stb. minden elfogadható árban adatnak el. ■■
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Gabor haragba volt: erőnek erejével összebékitették. 
De a bek ül én rövin ideig tirtott, mert Kiss Gábor 
fejbe ütötte Németit s elszaladtak Török Gáborral. 
Erre ifj. Dóró János és társai utánok iramodtak, bogy 
megkérdezzék, miért bántotta az Ő czimborájukat. 
Elibük került Török József, a Török Gábor apja, a 
kibe bele kötöttek s Dóró János vasbottal ugv szájon 
ütötte, hogy elborította a vér, Kozma Lajos pedig 
ráhúzott egy párszor. Ezért voltak e napokban biró 
előtt s már ülnek a sárga házban mind a ketten.

— A betörések és lopások mostanában nagyon 
gyakoriak, Penteken éjjel két helyről akarták ellopni 
a hízott sertéseket, egy házat pedig ki akartak ásni. 
Felhívjuk erre a körülményre a rendőrség figyelmét.

— Érdemes éjjeli őrök. A rendőrkapitány meg- 
jutalmazásra ajánlotta a tanácsnak EFke Mihály és 
U. Nagy Imre éjjeli öröké!, akik a mull héten több 
bűncselekményt derítettek ki.

— Elvetemült unoka. Lapunk egyik legutóbbi 
I számában m. gemlékeztünk arról a vakmerő rablásról, 

melyet me; : kkor ismeretlen tettesek özv. Csaszi 
Jánosne he'ybeli lakos ellen követtek el e hó 2-án. 
Általános a-:ismerés illeti ügybuzgó rendőrségünket, 
hogy a ig két hét leforgása alatt sikerült a tetteseket 
megkerül ni, I ik bizonyára elveszik megérdemeli bün­
tetésüket. A rablást ifj. Dóró János, közismert veszé­
lyes suhancz követte el, a felbujtó pedig a megrab- 
lott öreg özvegy asszony 17 éves unokája: Császi 
Kárt ly voll Ez az elvetemüli gyerkőcz leste-várta, 
mikor kapja meg árendáját nagy anyja s előre össze-

— Történelmi hangverseny. A debreezeni dalárda Gábor. Nagyou mozgott bennük az ital s mikor velük 
nagyszabású történelmi hangversenyt rendez decz. hó ; szembe jött Török Gábor Kiss Gáborral, kivel Németi 
3-án Debreczenben, a »Bika* dísztermében. A hang­
versenyen Gróf Zichy Géza kívánságára közreműködik 
a mi dalárdánk is.

— A debreezeni egyetem felállításának ügye 
gyorsan halad előre, A bölcsészeti-szak 1904. évi 
szeptember hónapban, tehát a jövő iskolai évben min­
den valószínűség szerin1 megnyílik. A többi tansza­
kok azután fokozatosan fognak felálli l tat ni.

— A járdák nagyon tisztátalanok az egész város­
ban. Felhívjuk erre a rendőrség figyelmét.

— Adóbehajtás katonasággal. A vármegyék alis­
pánjai hir szerint olyan rendeletet kaplak a kormány­
tól, hogy az ex-lex elmúltával, azokon a helyeken, a 
hol a lakosság zúgolódik az adóbehajtás ellen — ka­
tonai karhalaimat vegyenek igénybe

— Az iparos dalkör műkedvelő előadással egybe­
kötött tánczvigalmat rendez szombaton este. a Pavillon 
összes termeiben. A műkedvelő előadás szinlapját 
lapunk más helyén láthatják olvasóink. Maga az iparos 
dalkör a következő énekszámokkal vesz részt a hang- 
•' ínyben: 1. Az 1-sö és 2-ik felvonás között; 

reley.* Előadja az Iparos Dalkör. 2. 2-ik és 3-ik 
vonás között: »Kitárom reszkető karom.« Előadja 

az Iparos Dalkör. 3. A 3-ik felvonás után »Emlékezet *
Vegyeskar.

A vegyeskarban közreműködőknek : Bakos Mariska,
Balog Erzsiké, Csirmaz Rozália, Csizmadia Paula, Er- 
dődi Mariska, Göbölyös Erzsiké, Kalló Erzsiké, Király 
Zsófia, Kovács Mariska, Kovács Vilma, Lázár Etelka,
Nagy Vilma, Ratkai Erzsiké, Szűcs Etelka, Szabó 
Lidiké, Tene Margitka, Tóth Róza, Fischer Józsefné,
Földi Józsefné, Göbölyös Ferenczné, Kerekes Lajosné,
Sós Emi Iné.

— Az iparos dalárda műkedvelő előadására és 
tánczvigalmára, kik meghívót tévedésből nem ka; lak, 
forduljanak Mayer Kálmán karnagyhoz.

— Márton Karoly ev. ref. tanító a héten töltötte 
be hivataloskodásának 25-ik évét. Gratulálunk az ér­
demes tanítónak.

— Szabó Antal vallástanárt ma egy hete dél­
után hallgatta meg a b.-újvárosi német ev. ref. egyház 
küldöttsége. Úgy halljuk, hogy a Szabó Antal lelkészxszé 
választása B.-Ujvároson teljesen bizonyos.

— Járvány A Márton Lajos tanító iskolájában 
a kanyaró járvány szórványosán fellépett.

— Csatorna lebotolas. A Szabó Albert-féle ház 
mellett elvonuló nyílt csatornát a hatóság lebóloltatla.
Ez jól is van igy, csak azt szeretnénk tudni, hogy hat 
a Hajdúszoboszlói Takarékpénztár mellett elvon 
csatornára mikor kerül rá a sor?

— Rablás. Elek Imre szoboszlói illetőségű csa­
vargó a héten Debreczenben kirabolt egy Fekete Jó­
zsef nevű bagatnéri gazdálkodót. — A jómadár ki- 
csalta a mit sem sejtő embert a vágóhidhoz, s ott egy 
árokban fojtogatni kezdte s el veti tőle 50 korona 
készpénzt. A tettest a debreezeni rendőrség elfogta.

— A toronyőri szoba kéményét a heten megcsi­
nálták, de a munkálat nem nagyon jól sikerült, mert 
eldisztelenitette a tornyot. A kéménynek sokkal kis- 
sebbnek kellene lennie.

— Korán kezdi már a lopá-t Kapusi Sándor 
helybeli ácsinas, a ki Hódos Lajosnál szolgál. E hó 
18-án felhasználta azt, hogy Weiszberger József sza­
tócs üzletében nincs senki, 51 drb. 5 ös, 8 drb rövid 
szivart, 146 drb. hölgy, 95 drb. virgins, 100 drb. ma­
gyar és 66 drb. jenedige szivarkát lopott el s azokat 
otthon a szalmába elrejtette De nem ért rá egyet is 
elfüstölni, mert a rendőrség elfogta.

— A tűz nem játék, pedig azt gondolták Kovács 
r és P. Szabó János bojtárok s játszás közben 

os papírral s papírból készült czigarettával meg 
i., ujlották a közbirtokosság 30 korona értékű gulya- 
karámját. A bíróság 3—3 napi elzárásra ítélte,

— Csak megkérdezte. Az erdőbe igyekeztek a 
bálra ifj. Dóró János (van-e ki e nevet Szoboszlón 
em ismeri) Kozma Lajos, Gulácsi Lajos és Németi

— Felügyeleti vizsgálat. Dr. Galánffi János 
debreezeni kír. ügyész e hó 19-én ejtette meg a hely­
beli kir. járásbíróságnál a büntető ügyekre s foghá­
zakra nézve az ügykezelési felügyeleti vizsgálatot, 
melynek végén elismerését fejezte ki a tapasztalt 
rend és pontosság fölött.

— Az Iparos Dalkör jövő szombaton, novem­
ber 28-án tartja a Pavillon termében műkedvelői- s 
dalos előadását. Az estély programmját lapunk mai 
számában közöljük, s egyben a következőkre hívjuk 

: fel műpártoló közönségünk szives figyelmét. A színre 
: kerülő darab. Blumenthál és Kadelberg népszerű 

bohózata, a »Mozgó Fényképek«, mely ezelőtt néhány 
évvsl diadalmasan járta be a kulturnemzetek szín­
padjai!, s mindenütt, a publikum kívánságára, sürü 
egymásutánban adatott. A legvigabb, ötletes jelenté- 
sek sora az egész. E mű, szerzőinek egy csapásra ki­
vívta az európai hírnevet. A szerek kiosztása a leg­
praktikusabb, mert oly erők működnek közre, kik 
már nem egyszer zajos sikert aratlak s a színpadon 
teljes biztossággal s mondhatnék hivatottsá,-gal mo­
zognak. A dalárda három darabbal vesz részi az es­
tén, mind a hármat újonnan vette fel s tanulta be a 
törekvő dalkör. A vegyes kar mely kellemes záradé­
kul lép fel, egy gyönyörű román müdalt ad elő, 
melynél alig ismerünk szebb, behizelgőbb melódiát. 
Nem csodáljuk azért, hogy az előadás iránt város­
szerte nagy áz érdeklődés, mert egy sikerült, élveze­
tes estélyre van kilátásunk.

— A vonat kerekei alatt. Török József nap­
számos, f. hó 18-án, az erdő mellett, öngyilkossági 
szándékkal elébe feküdt a Budapest-felé menő sze-beszólt felhaszvnra, a mit elinni, eUányozni szándé­

kolt, ifj. Dóró Jánossal, hogy segíti, kezére játszik el- i ™é|yveQa‘"ak- A «ebesen robogó vonat súlyos sérü- 
rabolni a 440 L rónát. November első napján akar- ! l4seket <Wt a szerencsétlen emberben. Török József
ták a rablást elkövetni s a Somogyi Ferencz házánál 
be is kormozta az arczát Dóró János, hogy fel ne 
ismerjék. De a háznál lévő kis kutya ugatni kezdett 
s nem volt bátorságuk végr hajtani vakmerő tervüket. 
Megegyezték, hogv Császi Károly másnap éjszakára 
b< csukja a kutyái, kinyitja előre a ház ablakát, hogy 
a/on bemásszék Dóró Janos s maga szüleivel lefek­
szik, hogy meg a gyanút is elhárítsa. így is történt. 
Dór<> János bemászott az ablakot', a sötétben keres­
gélt, de n p -nzt nem lalalta, pedig azt is megmondta 
Császi Károly, hogy a koméinak melyik fiókjában van. 
Gyufái gyújtott, de hogy a világosságot észre ne 
vegyék, párnákkal betömte az ablakot; hogy tel ne 
ébredjen az öreg asszony összekötözte a kezét, rá­
hányt egy csomó dunnát De e közben zaj hallatszott, 

ul^ I feli, hogy railacsipik, abba hagyta a rablást, megelé­
gedett egy bőrtárczában 3 K. 40 fillér s egy zacskó­
ban 3 korona készpénzzel ; a miből egy fillért sem 
adott Császinak, hanem elitta s el kártyázta. Mi sem 
jellemzi jobban a lélekben s erkölcsben elvi temedelt 
Császi Károlyi, mint az, hogy az ö tudtával kötözte 
be kívülről a verécze ajtaját Dóró János ő sietett 
elsőnek nagyanyjához s szabadította ki a párnák 
közöl s sző nélkül tűrte, hogy apját gyanúsítják a 
labilissal. Micsoda erkölcsök, milyen világ.

— Betöréses lopás. Somogv i Ferenc/, helybeli 
lakos, ki már több Ízben volt büntetve, megtudta, 
hogy Szabó Imre tanyáján búza maradi künn a ta­
karásból. Összebeszélt ifj. Dóró Jánossal, ki özv. 
Császi Jánosnál kirabolta s felfogadva fuvarosnak

azért akart öngyilkos lenni, mert a felesége meghalt 
és 4 gyermekkel magára maradt.

— A kutya miatt. Még a nyáron történt, hogy 
Kemecsei Lajos szoboszlói gazdálkodó elverte a szom­
szédja Farkas Károly kóbor kutyáját. Ezért állott 
boszut másnap rajta Farkas Károly és jól bepálin­
kázva egy késsel bal vállon szúrta szomszédját, ki 
14 napig volt beteg. A biróság 15 napi fogházra 
ítélte ; az ítélet jogerős.

— Utazó zsebtolvaj. Több panasz érkezett a 
vidéki csendőrőrsökliez, melyek a vasút mentén fe- 
küsznek, hogy egy ismeretlen fiatal ember utazás 
közben beszédbe ereszkedik az utasokkal, bizalmasan 
hozzájuk dörgőlődik s mikor legjavában beszél s ál­
lomást ér a vonat ; sietve leszáll. Az utasok csak ak­
kor veszik észre, hogy a zsebből keszkenőjük, tárcza, 
egymás hiányzik, mikor az utitársnak már se hire, 
se hamva. Még nem került kézre; megnehezíti a 
nyomozást az, hogy az egyik káro< vörös hajú, nyírt 
bajusszu, kék szeinü, hosszú téli kabát útiak mondja ; 
a másik esküdni kész, hogy szőke a haja, bajusza, 
szakálla van s kabát nélkül utazik a nyájas ismeret­
len. Óvakodjunk !

— A tűzoltó-egylet újjászervezése még mindig 
nincs befejezve. A szükséges tűzoltó-szereket be 
fogja szerezni a város, de az által is sokat segítenek 

I az egyleten, hogy a régi fecskendők közül kellőt ki- 
I javilattak, s mos! ezek is használható állapotban 

vannak. A tűzoltó-egylet tavaszra úgy lesz felszerelve,
hogy kiállja a versenyt akármelyik vidéki tüzoltó-

Dóró Jánost. Közös haszonra 11 méterinázsa búzát ! egylettel.
loplak el 15 zsákban. Somogyi az ablakon mászott j — Megint a szélmalom. Panaszos levelet kap-
be, onnan adogatta ki zsákokba a búzát, inig ifj. l tunk, melynek Írója azt kérdezi tőlünk, hogy miért

nincs a kábái utón lévő szélmalom bekerítve, mikor 
pedig a szabályrendelet előírja. Itt, e helyen, utasít­
juk a levél íróját panaszával a rendőrkapitánysághoz.

Dóró János egy nagy bottal vigyázott. A rendőrség 
már kora reggel megcsípte a jó madarakat.

-- Bárány lopás E hó 6-án ifj. G. Kovács János 
Kodályából Somogyi Ferenc/ és ifj D ó r ó Ján's 
(van-e ki e két nevet nem ismeri) egy 14 korona 
értékű anyajuhot loplak, szépen levágták s négyszerre 
elfogyasztották kásával. Drága lesz ez a juhhusos 
kása, mert a rendőrség kiderítette a lopást. Megem­
lítjük itt, hogy Dóró János 2 héten belül háromszor 
lopott és egy Ízben rabolt.

— Múlt heti halottak: Dóró Klára 77 éves 
VI t. 10. sz. Barbócz Károly 37 éves III. t. 451. sz. 
Soós Somogyi Maria 2 éves III t. 89. sz. Szabó Juli­
ánná 8 hónapos VI, t. 157. sz. Rapcsok Imre 13 
napos VI. t. 407. sz. Fekete Lajos utónevet nem ka­
pót, leánya 15 perez V. t. 231. sz. Csombordt Pá | 
69 éves III. t. 49.

n —
Már megkezdődött

A PÁRISI DIVATÁRUHÁZBAE A FŐPOSTA MELLETT
a hatóságilag ''ngedélyezett

végkiárulás.
E héten eladásra kerülnek: DIVATOS NŐI és LEÁNY FELÖLTÖK,

I
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— Házasulandók kihirdetése A héten a követ­
kező házasulok hirdette!lek ki :

Vőlegény : Menyasszony :
Fazekas Imre G Kovács Lidia
Varga Balázs Molnár Lidia
Parti Gyula Magyar Zsófia
Magyar Lajos Czegledi Etelka
Nagy Mihály Sovágó Klára

— A Magyar Közélet, mely dr. Halmai Ele­
mér szerkesztésében kéthetenként jelenik meg, nov. 
17-iki számában első helyen a szerkesztő ir Pártala­
kulás czimen a Bánffy Dezső báró politikai irányza­
táról. Fáy Béla érdekes czikket ir Uj korszak, uj mo­
dor czim alatt. Flórián Károly az ex-lexbeni adólize- 
tésről ir tanulmányt, Ajtay József dr. Magyar nem­
zeti állam, — Dunai birodalom czimen, Filep Gyula 
dr. a tuberkulózisról értekezik. Szemenyei Kornél dr. 
folytatja értekezéséi, mig Fekete József Az erkölcsök 
forrása czimü munkával köszöntött be a Magyar Köz­
életbe. Serao Maliid befejezi az Apácza czimü novel­
láját. A füzetet gazdag irodalmi és színházi kritika 
rekeszti be. A Magyar Közéletnek szerkesztősége és 
kiadóhivaialn Budapest, V., Kálmán-ulcza 10. szám 
alatt van.

Levél a szerkesztőhöz.
Idegenek a határon.

Tek. Szerkesztő Ur !
Becses lapja legközelebbi számából megdöbbenve 

olvastuk mindnyájan azl az elvitathatatlan igazságot 
hogy Nádudvar és Szovát szemet vetettek határunk 
égy-egy részére s el akarják tőlünk kaparintani Kö­
telest és Angyalhájul.

^n«u8Y tudom, s merem is állítani, hogy nem­
csak ebben rejlik a veszedelem, hanem abban is, 
hogy Kaba és Újváros is egyre csipegetik a szobosz- 
lói határi. A déli tilalmason nagyon sok már a kábái 
birtokos, a czitrahálon pedig majdnem egymást érik

Nagy vadászat. Gróf Zichy Gézánál Tetétlenen 
nagy vadászai volt a héten. Esett 75 drb. fáczáu, 8 
fogoly, 1 erdei szalonka, 8ti uyul és 1 róka.

KÜLÖNFÉLÉK.
A zsidóság száma Európában jelenleg 8526826 

és pedig Oroszországban 5082243, Ausztria-Magyaror- 
szágban 1944.478, Németországban 590000. Románi­
ában 259015, Angliában 179000, Francziaországban 
86000, Olaszországban 47000, Bulgáriában 28307. A 
zsidóság száma az egész világon 10439,250 lelek.

Mi mindent gyűjtenek. Egy angol főur akasz­
tott emberek czipőit és azoknak a köteleknek a darab­
jait, melyekkel életüket kioltották. Edvárd, angol 
király sétabotokat, a felesége pedig kalapokat és sap­
kákat. Tankerville lord, fehér marhákat, Rolschild 
Károly pedig baltákat. Nem utolsó ezek közül egy 
Selon nevű hires vadász, a ki kitömött állatokat gyűjt 
s egy másik vadász : Grantham pedig rókafarkokat.

A legdrágább zsebkendő Margit spanyol anya- 
királyné birtokában vau. Igazi velenczei csipkékből 
készült még a XV. század elején s értéke 50000 ko­
ronára tehető.

Kalászok.
Összegyűjtötte: Zéró.

Nincs semmi, a mi az embert nagy fájdalmuk 
közepette inkább lentartaná, mint erős, egy meghatá­
rozott czél felé irányzott törekvés.

*

Kik közös terhet hordanak villáikon, azokat 
maga a teher még erősebben köt egymáshoz. Két 
szivet nem forraszt semmi inkább egygyé, mint egy 
közös fájdalom.

*
A házas életben egy kis veszekedés is többel ér,

Gombos Imre és neje megvették Magyar Sámuel 
és neje ingatlanát 140 korért.

Szabó József és neje megvették Faragó János és 
neje ingatlanát 378 korért.

Munyadi Mihály és neje szoboszlói lakosok meg­
vettek Bari a Lajos kábái lakos ingatlanát 3144 K 45 
fillérért.

özv. Herczeg Pálné Kiss Juliánná, Herczeg Ist­
vánná Kiss Mária örökölték Özv. Kiss Sándorné és 
Kiss Sándor ingatlanát.

Özv. Rex Józsefné Grósz Nagy Róza örökölte 
Rex József ingatlanát.

Kábán.
özv. Furkó Malyásné Bariba . Sára és Furkó 

Eszter örököltek Furkó Mátyás ingatlanát.

az újvárosi emberek tanyái. A dolog tehát úgy áll, mintha mindenik fél gondolatát és érzéseit magába 
hogy majdnem minden szomszédos község szemet ve- zárja. Ha egyetértési akarunk, az az első feltétel,
lelt a mi határunkra, s egyszer csak azon vesszük 
észre magunkat, hogy határunk fele része idegen ké­
zen van, a szoboszlói ember pedig lörülgetheti ököl­
lel a szemét. Ha ez bekövetkezik, akkor a szobosz­
lói munkás ember is a nyakába veheti a világot, 
mert az újvárosi, kábái, szováti és nádudvari em­
bernek nem kell takaró munkás, Letakar az a saját 
házanépével. Nem lesz harmados tengeri sem, mert 
az újvárosi ember magáé mellett még vállal is, ha 
akad. Cseléd sem kell, mert az újvárosi embernek 
a há/anépe cselédje. És éppen ez a/voka annak, hogy 
boldogul, s hogy szerezni tud. Nekünk pedig az a 
szerencsétlenségünk, hogy kezdünk nem törődni a 
gazdálkodással. A szomszédos községek szorgalmas 
élelmes, igyekező lakosai ezért ülnek a nyakunkra. 
Ezért kezdünk kiszorulni a saját halárunkról.

Jól van mondva, hogy az bizony derék legény 
volna a talpán, a ki ezen segíteni tudna.

Egy gazda.

hogy értsük egymást s ehhez szükséges, hogy szóljunk.
báró Eötvös J.

Szerkesztői üzenetek.
Iparos. Kosárfonásra legalkalmasabb a fűz vál- 

f fajai közül: a mandula fűz, a bíbor fűz és aranyfüz 
I Dugvánzról igen jól lehet szaporítani.

Jó hazafi. Legjobb lesz, ha meghozalja báró 
Bánffy Dezső volt miniszterelnöknek csak a napokban 
megjelent: »Magyar nemzetiségi politika« czimü rőp- 
iratát, mely 1 koronáért minden könyves boltban 
kapható. Ebből részletes tájékozást nyer a hozzánk 
intézett kérdés felől.

Pacsirta dal. A mint zengeményét elolvastuk 
még nagyobb lett elismerésünk a földmivelésügyi kor­
mány iráni, a mely szigorú büntetéssel’sulytja a hasz­
nos éneklő madarakat. Lelketlen ember, nem fél tőle 
hogy magán hajtják végre ezt a büntetést, a miért a 
a pacsirtát versikéjében úgy megkinozza.

F. H. Csak előfizetőinknek válaszolunk.
Politikus. A választó közönség utásitási joga 

csak a kerületi táblák intézményekor volt érvényben 
s kötelező a képviselőre. Most semmi értelme nincs, 
önérzetes képviselő holmi roszalásokra vagy figyel­
meztetésekre nem ad semmit. 5 évre választották, 
politikájára a kerületnek semmi befolyása nincs.

A. E. Menjen kérem oda, a hol a bors terem, 
nálunk esős csúnya idők járnak.

472. Rendben van.

Közgazdaság.
A szőlők kifoldozása

Az uj szőlőket minden évben gondosan 
ki kell Toldozni, mert azok az idők elmúltak, 
hogy valakinek teljesen beállított szőlője le­
gyen Az uj szőlőknek minden évben elvesz 
egy bizonyos hányada, ezeknek pótlásáról te­
hát gondoskodni kell.

A szőlőket sima zöld, vagy gyökeres fős 
oltással, vagy sima ripáriával kifoldozni nem 
szabad, mert ezek a gazdag lombozata termő 
szőlő közt nem boldogulnak. A kifoldozás te­
hál egyedül és kizárólag gyökeres ripáriával 
eszközlendő. A gyökeres ripária 2—3 év alatt 

Úrbéri rendezés Kábán. Kelemen Ernő, deb- annyira kilejlődik még a termő szőlő között 
rec^m kir törvényszéki bíró a múlt hetet Kábán j ig hogy feltétlenül be lehet oltani. Az Így 
töltötte, hol az úrbéri rendezés munkálatait végezte. .... ... , „ , . „
a rpnH»,Äc au , , . . , nyert zoldoltast lebuktatjuk, s ez a mod ké­rt rendezes meg ez evben befejezést nyer. 3

Milyen a kábái bál. A kábái 48-as kör e bó Pezl a szőlők legczélszerübb kioldozását.
2-án tánczmulaiságot rendezett nagyon is vegyes kő- ' Hangsúlyozzuk azonban, hogy a szőlők
zönségnek, mert téncz közben Gere Ambrus elkérte hiányait minden évben gondosan ki kell pó-
Borbely Lajos kalapjai s ezt földhöz csapkodta. E/.ér tolni, mert ha a foldozás elhanyagollatik, 3—4

f, K' S,,abf K4rolí i"aVílvel ", , év alatt nagyon meglátszik nemcsak magán
lámpagyujtó létrát vitte be a tánczlerembe, evvel a owAlÄ„ „ ,____ i
akarta fejbe ülni Borbély Lajost. Tanácsos volna jö-

Ml ÚJSÁG A JARASBAN ?

vőre csendőr fedezet mellett rendezni a kábái bálokat.
Tolvajlás. Borsos Kálmán püspökladányi lakos 

kirándult Kabát megnézni, nehogy pedig üres kéziéi 
jöjjön haza Cseke Ferenczné kábái lakos 0 drb. libá­
ját a mezőn ellopta s 15 kor. 26 fillérért Wfjszber- 
ger Salatnonnénak eladta. De rajta vesztett, az ügy a 
bíróság elé került.

Elaludta a kábái állomást, a hol ki kelletett 
szállani Makai István debreczeni napszámosnak. Majd 
ijjadtében '’Imosan leugrott a robogó vonalról. Baja 
nem történi, csak megbüntette a bíróság.

Nábráczky István főszolgabíró közelebb meg­
látogatja a járás összes községeit.

a szőlőn, hanem a termésén is.
Megemlítjük még azt is, hogy a foldozást 

őszszel legjobb végezni.

Ingatlanok forgalma
Hajdúszoboszlón.

ifj. Fehér István és neje megvették Szabó Sá­
muel és neje ingatlanát 450 korért.

Parti Ferenczné Czeglédy Lídia megvette Váczi 
Rebeka Gombos Istvánná ingatlanát 680 korért.

Kovács Sándor megvette Kovács Sámuel ingat- 
_anát 700 korért.

Káldy János 
Schiffer Zelma 
Muhi Dániel 
Weisz Vera 
Szabó Lidiké 
Kuncze József 
Schiffer József 
Weisz Ernő 
Kaszás Mihály 
Göbölyös Erzsiké 

Ibik hely 1 kor. 60 fill.;

Piaczi árak.
1903. nov. 22.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Fehér Gábor.

Műkedvelő előadás.
1903. November 28-án előadatik:

Mozgó-fényképek.
Bohózat 3 felvonásban. 

Főrendező: Fehér Gábor. 
Rendező : Káldy János.

Ügyelő : Lichtmann Sándor.
SZEMÉLYEK:

Kapor Kálmán —
Mariska, a felesége —
Göncs Bálint, az apó^a 
Róza, a felesége —
Kazár Vilma —
Kaján Tóbiás —
Menszki Borisz —
Ladányi —
Gombos, könyvelő —
Julis, szobaleány —
Belépti dij: l-ső hely 2 kor.
Állóhely 1 kor. 20 fill. Karzat 40 fillér. A karzat 
kivételével a jegyek a tánczmulatságra is érvényesek.
jegyek előre válthatók a Körner Béla ur piacztéri 

üzletében.
Előadás után táncz reggelig

búza — 
kétszeres 
rozs — 
árpa —
zab —
Tengeri —
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Kukoricza morzsolók
5- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, 

szelelővel és szelelő nélkül.
Gabona-rosták, 
Konkolyozók(tri6rök 
Széna és nalmasajtók.
Répa- és burgonyavágó 
Takarmány-füllesztők.
A legjobb vetőgép.
„AGRIC0LA“ (toló­

ikerók szerkezettel
^mindennemű vélemény 
számára, válókerekek 

nélkül dombon avagy síkon alkalmazható, a legújabb 
rendszer szerint és jótállás mellett gyártanak és szállít

MAYFARTH PH. és Társa
gazdasági gépgyárának, vasöntödék és ekegyárak 

Bécs, 11/1. Taborstrasse, 71.

Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. — Képvi­
selők és viszont elárusítók kerestetnek

ígiCgpi

2756/1903.

Árverési hirdetmény.
A hajduszoboszlói kir. Járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Nád- 
házy Béni végrehajtatnak, Varjú Mihály szo- 
váli lakos végrehajtást szenvedő elleni 90 kor. 
tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a haj­
duszoboszlói kir. járásbíróság területén fekvő, 
a szováti 308. sz. tjbvben A. I. 1 alatt irt 287. 
hrszámu 270. sorszámú ház és udvarra 320 
korona kikiáltási árban az árverést elrendelte

és hogy a fennehb megjelölt ingatlan 1903. 
évi november hó 24-ón d e. 9 órakor Szó­
val község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°/o-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban kiküldött kezéhez le­
tenni.

Hajdúszoboszló, 1903. évi szeptember 10-én 
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság.

A Magyar Fém- és Lámpaáru-gyár

Hazai ipar.

Alapittatott 1873-ik évben

Legnagyobb
és legjobb készitményü női,- férfi- és 

gyermek

czipő raktár
NEMES GÁBOR-nál

DEBRECZEN,
—■ a városházzal szemben. ■■

Az összes raktáron levő czipők a leg- ä 
° I jobb anyagból, személyes felügyele- c 

tem alatt készülnek.
Mérték szerinti megrendelések gyor­

san és pontosan eszközöltetnek.

b|______________ ___________________4-10 I
I Saját készítmény.

rgjHji olínI illu Mill Hin tijti IIIti mii ír II nlii n
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fegyverműves üzlet
Ajánjom serétes és golyós fegyvereimet 

melyek pontosan be vannak lőve.

Minden a vadászathoz tartozó czikkek jutányos áron 
beszerezhetők nálam.

Használt fegyverek becseréltetnek, vagy megvé­
telnek.

Minden e szakmába vágó javításokat elvállalok 
u. m.: amerikai serétes vagy golyós fegyverek javítá­
sát, csőbarnitást, cső polerozást, fegyverek ágyazását 
jutányos árban és művészi kivitelben.

Kész töltények rendelhetők nálam.
Vidéki megrendeléseket gyorsan és jutányos 

áron eszközlök. Tisztelettel '"™—

Skőth Lajos,
fegyvermfives.

Debreczen, Széchényi-u., 1. sz.
Kőtemplommal szemben.

részvénytársaság gyári raktára
Debrecen, Fiacz-u. és Simonffy-u. sarok.

Gyár: Budapest-Kőbányán.
Ajánlja gyártmányai!:

Légszesz csillárok, asztali és függő lámpákat,
valamint

egyszerű lámpákat közönséges használatra.

Bronze dísztárgyakat,
állványok íróasztali berendezések, gyerlyalarlók slb a 

légim rsékellebb gyári árak melleik 
Ugyanitt kapható valódi amerikai petróleum

..Király-olaj"
mely kizárólag e gyár számára gyártalik. liszla, szagta­

lan és rohbanhatatlan!
Helyben minden mennyiség házhoz szállittatik.

alkalmi vétel folytán
ajánlhatom

jótállással

1 fed.
2 fed.
1 fed.
2 fed. 
Valódi

Finom 14 karátos aranyban:
A legjobb minőségű q

frt.-tól feljebb
női 10

16
20
30
6

remontoir órát 
női remontoir órát 
férfi remont. órát 
férfi remont. órát 
gyémánt női gyűrűt 

Valódi gyémánt férfi gyűrűt 10 
Valódi gyémánt fülbevalót 10

8
22 

1 
2 
4
3
4 
6

10 
1 
3

50
50

13 próbas ezüstben:
A legjobb minőségű

frt.-tól feljebb.

Nyaklánczot szívvel 
Hosszú női óralánezot 
Gyermek gyűrűt 
Női gyűrűt 
Férfi gyűrűt 
Nyakkendőtűt 
Broch etil 
Gyermek karék 
Női karék 
Gyermek fülbevaló 
Női fülbevaló
Legnagyobb raktár brilliant ékszerek s 13 prébás ezflstncmü- 

ekben ä legjntányosabb árakon,

W Árjegyzék ingyen és bérmentve. *KI
Nem tetsző áruk becseréltetnek.

Ékszergyártás, ékszerjavltások. — Régiségek legjobb áron vétetnek.

Löfkovits Arthur,
órás, ékszerész és vésnöki műterme Debreczen, Főplacz.

2 fed. női remontúir órát 7 —
2 fedelű férfi órát 7 -
Izlésteljes női gyűrűt 80
Coliler lánczot szívvel 2 —
Divatos brochetűt 1 —
Divatos karék 1 —
Gombgarnitura 3 —
Nyakkendőtű 1 —
Medaillon 1 —
Amoulette 1 —
Szalvéta karika 3 —
Fogvájó tartó urna 4 —
6 pár csemege eszköz 8 —
6 pár éteszköz 10 -
4CTdrbból álló tranehir 8 —
Pálinkás készlet fiszemélyes 22 —
Porczukor kosár 14 -
Névjegytartó 20 -

Plón Gy. Hajdusxobosxló.

m


